

一阳吞三星 大盘还有反弹的空间

昨天沪深股市高开高走, 强劲反弹, 分别上涨 1.58% 和 2.21%, 成交量有所放大。两市 1595 只股票上涨, 涨停的股票达 43 只。上证指数日 K 线形成一阳吞三星的态势, 后市还有反弹的空间。

大盘之所以在众多投资者彷徨的时候出现转机, 既受到消息面的影响, 更是市场自身运行规律使然。

近期影响 A 股市场运行的主要因素如春节期间周边股市的大幅波动、投资者对经济增长及上市公司

业绩增长放缓的疑虑、对市场扩容和资金供给的担忧等正在向好的方面转变, 特别是有关方面增加市场资金供应的举措更是对提振市场信心起到催化剂的作用。

近期从表面上看大盘反弹乏力, 实际上正在由空头市场向多头市场转变。一是大规模的限售股解禁并没有出现人们所担心的大规模抛售, 有些限售股流通之后还出现一定的上涨, 在一定程度上缓解了投资者对限售股上市流通的担忧; 二是大盘调整主要是机构调仓

所致, 并非机构出逃, 具体地说就是基金等机构从指标股撤退, 向热点转移, 机构在部分股票上做空的同时又在一些股票上做多; 三是市场热点逐步清晰, 赚钱效应突出。农业、医药、创投、科技、资产重组、年报高送转、奥运、新能源等板块先后启动, 以板块轮动的形式逐步展开行情; 四是从技术上, 5 日均线已经金叉 10 日均线多日, 反映中线趋势的周 MACD 绿柱开始缩小, 预示大盘中线趋势逐步向好。日 MACD 的 DEA 已金叉

DIFF, 表明大盘短线有继续上攻的动能。

说今年股市走势怪异是指大盘走势不按套路出牌。排除境外因素对市场的影响, 主力不按套路出牌的目的什么? 不就是为了千方百计在低位获取廉价的筹码吗。反映在农业、医药、创投、科技、资产重组、年报高送转、奥运、新能源等板块上, 有关个股的上涨就是主力的收集筹码行为。只不过在市场进入下降通道之后, 不少投资者看不清方向罢了。只要有点头脑和实战经验的入, 就不会被主

力的假象所迷惑。可惜这样的人是少数, 这就是股市上只有少数人赚钱的真谛所在。

笔者要提醒投资者的是, 尽管大盘已开始走好, 目前还没有完全摆脱下降通道, 要真正进入主升浪还需要一定的时间, 期间还会有风雨。但有一点是很明确的, 4195 点就是今年的最低点, 目前完全可以选择热点板块积极做多。

(股声舞道)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

春天来临 股市走势亦在趋暖

大盘飘红了, 红色也映在人们的脸上, 昨天股民朋友们脸上的表情肯定要比上周轻松得多。

只有股民才知道在股市中赚钱太不容易了, 但在股市中赚钱的那种感觉实在是太好了。

大盘上涨了, 成交量也相应放大, 这是人心所向。大盘上涨, 意味着市场机会增多, 人们参与的热情也会提高。笔者相信, 由于昨天大盘的上涨, 很多市场人士又会表现得乐观而激进, 似乎一轮大行情就要来了, 搞得人莫名其妙地激动。但人一激动, 就容易受骗上当。

随着气候的回暖, 经历了前期大幅暴跌的沪深股市会出现一个回稳或超跌反弹的过程, 行情的初期并不需要太大的增量资金, 就能促成盘中股票大面积普涨, 涨幅还普遍不小。这时候最好的操作策略就是继续持有股票, 大多数股票都会有反弹的机会。随后大盘会出现反复, 盘中股票也会出现分化, 涨跌互现。这时候的市场或在酝酿新的热点, 这时也正是调仓换股的好时机, 希望各位掌握好市场节奏, 进行波段操作。相信春季行情会给投资者

提供较多的个股波段机会, 能否抓住机会, 则取决于各自的操作质量和操作技术。笔者认为, 通过这次美国的次债危机和中国的雪灾, 我们已经领教了有些力量是不可抗拒的, 其破坏性也不是我们能预测或对抗的。尽管我们还是相信, 中国股市的牛市方向并没有改变, 但应该有应对市场变化的心理准备。这次雪灾至少对我们是一次提醒, 我们没有理由只是一味地强调牛市而忽略市场风险, 牛市并不是只涨不跌, 期间相当长一段时间可能会出现非牛

非熊的牛皮市道, 我们应该如何面对? 对此我们应该有心理上的准备。昨天大盘反弹, 笔者说这些话很多人可能会反感和扫兴。没办法, 叶弘在股市呆久了, 心态也会变老, 变得爱唠叨。在股市中, “天若有情天亦老”啊。

在选股换股方面, 可以继续关注上海本地股、深市中小企业板中的中低价、中小盘成长品种。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yehong.blog.cnstock.com>

高手竞技场

切忌盲目跟风杀跌 莫被反弹割伤自己

受消息刺激, 昨天大盘出现反弹, 上证指数经过一番争夺, 终于成功地夺回了 5 日均线。上涨个股成一边倒态势, 板块轮动演变成了全面启动, 成交量继续稳步放大。

看点一: 权重股疲态依旧, 但拖累已大大减小。昨天盘中权重股的表现依然明显逊色于题材股, 中字头和煤炭石油板块上涨最后两位。中国石化、中国石油两大龙头均呈弱势整理, 没有对反弹作出多大的贡献。但权重股对市场的拖累却在大大减小, 对指数的压力明显减轻。部分权重股开始反弹, 这对稳定投资者的心态起到积极的作用。后

市权重股只要不再出现较大幅度的下调, 反弹还将继续。

看点二: 题材股越走越强, 轮动还将持续。农林牧渔、农业龙头、电子信息三大板块列前茅, 涨幅榜前列, 前两个板块已连续多日出现在涨幅榜前列, 此外, 网游、3G、医药等板块近期也是越走越强, 丝毫没有受到指数疲软的影响。后市板块的轮动还会继续, 强势板块轮动将带动市场走好。

看点三: 抢占 5 日均线, 技术面好转。昨天多方快速占领了 5 日均线, 虽然其后多空双方围绕其展开激烈的争夺, 但多方始终占据上

风。5 日均线的夺回使得走坏的短线技术指标得到了修复, 10 日均线继续上扬, 5 日均线也回头向上。60 分钟系统中, 4、8、16、32 线均出现粘连, 短线蓄势寻求突破的迹象很明确。

看点四: 成交量稳步放大, 做多意愿在逐步增强。昨天成交量比上周五继续放大, 显示场外资金回流流动正在加大, 场内投资者做多信心也得到了很大程度的提高, 这对市场向好是非常有利的。随着成交量的稳步放大, 指数继续向上震荡攀升的可能在逐渐加大。由于是在连续下跌之后出现的反弹, 投资

者心理上的压力不可能一时半会儿就解除, 大盘的反弹更多会以震荡的形式继续, 就目前的市况看, 连续强势上攻的可能性不会很大。

就目前市场的整体情况看, 投资者不要为短期的市场波动而动摇, 应该坚决抓住反弹这一主脉络, 选择强势板块中题材、业绩较为明朗的个股耐心持有。切不可盲目跟风杀跌, 结果没有倒在“大雪纷飞”的下跌途中, 却牺牲在“春暖花开”的反弹中。切莫让反弹割伤了自己。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

反弹随时会结束 再次探底不可避免

昨天大盘以 4546 点高开, 冲高之后回探到全天最低点 4517 点, 之后便呈现出一种强势的高位震荡的走势, 上证指数报收于 4568 点, 上涨了 71 点。成交量方面, 沪市的成交金额为 935 亿, 相比上周的地量水平明显放大。个股方面, 大多数股票都随着大盘的上涨而上涨, 再次出现普涨的格局。

热点方面, 市场依然在围绕着价格题材做文章, 无论是农业、钢铁、地产、化工、酿酒板块, 还是一直在独立走强的大医药板块, 都是因为它们的产品出现了超过市场平均水平的涨幅而受到了市场资

金的青睐。当然, 也不能排除有炒作过头的现象, 如连续走强的农业板块和救灾板块, 单纯靠题材炒作的股票未来如果遇到大盘走弱, 很有可能会出现比市场平均幅度更大的跌幅。昨天两市合计有 43 只股票封于涨停, 这在近期行情中是较少见的。在几只板块龙头不断强势上涨的效应下, 昨天的盘面上可以很明显的看到以化工、医药、农业为首的几大概念性板块给人一种鸡犬升天的感觉, 这类股票继续上攻后将面临风险, 市场很有可能将热点快速切换到别的板块。

权重股方面, 多数权重股收出

了红盘, 但就盘中的反弹力度和幅度看, 显然有机利用反弹减仓的迹象。就拿本轮下跌行情以来下跌得最厉害的两只权重股中国平安和中信证券来讲, 在下跌幅度达到 50% 的时候, 主动性上攻的能量依然没有多少, 这可以表明市场依然不认可这批大盘股目前的定位, 而这些大盘股未来如果继续调整的话, 将带领大盘继续向下调整。值得注意的是 2008 年 3 月 1 日中国平安将有 19 亿股解禁, 这将对其股价产生重大的影响。中国石油和中国石化这两兄弟更是显得十分疲弱, 在国际原油价格不断上涨的

利好下仅仅只是微幅上涨, 未来继续探底寻求支撑将成必然。

从技术面看, 大盘昨天收出了一根带上下影线的小阳线, 从最近的连续四根 K 线形态看, 阴阳交错将使得后市走势变得更加扑朔迷离。2 月 4 日的跳空缺口很有可能在这次反弹结束之后回补, 大盘将在这批权重股的带动下出现探底行情, 不能排除有击破年线的可能。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录 <http://www.yuti.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2008 年 2 月 18 日 16 时)

上证博友对 2008 年 2 月 19 日大盘的看法:



看多观点

昨天大盘大幅放量上涨, 资金重新活跃, 但大盘升幅并不大, 显示投资者依然谨慎。但市场人士相信, 昨天大盘高开反映出散户信心已有所回升, 其后大盘震荡向上, 表明反弹行情逐渐获得了机构投资者的认同, 后市大盘应能进一步向上。(上兵伐谋)

昨天大盘受利好刺激展开了反弹, 两市成交量也温和放大。今天收阳的概率极大, 反弹的高度暂可看到 4800 点一带。(王盛玮)

昨天重现红色周一, 向下回补缺口的动作当天下午就已完成, 现在基本上可以认为, 春节之前指数下破年线、最低杀跌至 4295 点的动作是空头陷阱。如果指数下调不破 10 日均线的话, 昨天拐头向上的 10 日均线将对指数的上涨奠定扎实的基础。(春风玉雨)

受利好刺激, 人气有所恢复, 昨天大盘放量, 热点也已出现, 大家可以进场买货, 但不要追高, 注意控制仓位。本周大盘很可能先扬后抑。既然如此, 我们就做几天行情吧。(宝树银花)

从图形看, 下倾的头肩底已基本确认, 具有一定的上涨力度。目前不少个股的图形基本和大盘一样, 到了可操作时期, 大家可以放心大胆地做多, 短期内大盘不可能再有大的下跌动作, 大盘这波反弹极有可能看到 5160 点。(稳剑)

短期大盘仍然可能在 4500 点上下进行窄幅整理, 这时要注重个股, 因为指数的系统性风险经过前期的大幅下跌已经有效化解, 向下空间是非常有限的, 接下来就是如何调仓操作的问题了。(萌生)

看空理由

作为成熟的投资者, 不要被突然的普涨冲昏头脑。前几天笔者一直提醒投资者, 4500 点之下是绝好的建仓机会, 但很多人没买进。昨天买盘比较积极, 不排除有大量散户跟风买进, 既然如此, 后市主力一定会再洗盘, 散户千万不要被洗掉。热情中保持一份冷静, 不要太过冲动地追涨。在昨天这种普涨情况下一定要保持冷静。

(瞬间永恒)

由于近期陆续有新的股票型基金获准发行, 对市场信心有较大的支撑作用, 股指连续反弹的可能性较大, 但大盘仍将受到周边市场波动的影响, 股指后期仍会有反复。投资者目前仍不宜重仓介入, 宜降低盈利预期, 操作中以短线为主。(万兵)

经过大幅下跌后, 后市进一步做空的动力有所不足, 但投资者的恐慌心态并没有真正消除, 这两天市场的表现也使得投资者对反弹持续性的分歧进一步加大, 恢复市场的信心仍然需要一定的时间。未来大盘仍然会以震荡为主, 以时间换空间, 根据资金进场的速度来完成蓄势筑底的过程。(富源理财)

博友咖啡座

“老子”股道

闲来无事, 到书店买了一本《老子》回家翻翻, 看完之后感到受益匪浅。近年来大家的理财意识提高了, 投资股票的人越来越多, 个中滋味可谓酸甜苦辣。三千多年前《老子》一书中的许多智慧妙语运用在我们当今股市中也别有韵味, 乒乓队长摘录了以下几条给全体队员和朋友们共赏。

一、行情篇

老子曰: “大军之后, 必有凶年。”股指暴涨之后必有大跌, 没有只涨不跌的股市。

老子曰: “飘风不冬, 骤雨不冬日。”股指不可能一直跌下去, 暴风雨过后自然会出彩虹, 耐心等待雨过天晴的那一天。

老子曰: “长短之相刑也, 高下之相盈也。”只要股市存在, 就会有赚钱的机会, 也会有亏损的遭遇。从中长期看, 股价的涨跌起伏是一个逐步演变的过程。

二、操作篇

老子曰: “多闻数穷, 不若守于中。”不少人到处打听消息, 追逐市场热点, 追涨杀跌, 疯狂地贡献税收和佣金。不如单恋一枝花, 选择一只好股票, 陪伴她慢慢地成长。

老子曰: “持而盈之, 不若其已。”一只股票累计有了很大的涨幅, 还期望它涨得再高一点, 获得超额的利润, 结果往往事与愿违。不如趁早将其抛售, 赚取安全的收益, 切不可贪婪。

老子曰: “绝圣弃知, 大巧若拙。”不少人做短线快进快出, 自以为可以赚取每个波段的差价, 最终获得的收益往往没有中长期持股的人高。中长期投资者对股价的波动漠不关心, 有时甚至麻木不仁, 就是这种“拙”劲往往会给其带来丰厚的回报。

三、修身篇

老子曰: “知足不辱, 知止不殆。”没有别人赚得多, 不要眼红, 就当游戏娱乐一把而已。不要盲目行动, 逆势而为, 结果会遭遇很大的风险。

老子曰: “胜人者有力也, 自胜者强也。”股海沉浮, 要面对无数的诱惑, 无数的机会, 如何战胜自己的恐惧、贪婪、自负, 坚持自己的价值理念、投资纪律, 做到泰山崩于前而色不变, 才能获得超越他人的业绩。

老子曰: “致虚极也, 守静极也。”身在股海, 要追求至高境界, 要做到手中有股, 心中无股, 宁静致远。

四、总论篇

老子曰: “道可道也, 非恒道也。”股市自有其股道, 我们要定下心来潜心研究, 要常从“无”中观察和领悟“道”的奥妙, 要常从“有”中观察和体会“道”的端倪, 方能从容自若, 笑傲股海。(乒乓队长)

欲看更多精彩内容请登录 <http://pingpong.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜			
(截至 2008 年 2 月 18 日 16 时)			
日志标题	作者	日期	评论
股市早 8 点 (2 月 18 日)	沙尾农	2-18	2
春风玉雨每周金股六选一	春风玉雨	2-17	4
趋势将扭转, 大胆做多	春风玉雨	2-18	8
跳高上涨个股机会将不断出现	寂寞先生	2-18	2
从反弹中看到更大的危险	买卖点吧	2-18	2
买入机会出现	占豪	2-18	3
否极泰来, 绿海将翻红浪	佛性	2-17	3
4195 点也许是本轮调整的最低点	股海蛟龙	2-17	4
两市仍有反弹要求	万兵	2-18	10
耐心面对持续的反弹	楚风	2-18	5
阴阳交错, 耐心等待复苏	碧海悠悠	2-18	2
基金发行不断, 大底能否出现	南阳卧龙	2-17	14
该涨就涨, 但不能见涨才追	亮话天窗	2-18	3
分红行情依然可以期待	财神下凡	2-17	17

十大投资博客评选前十名			
(截至 2008 年 2 月 18 日 16 时)			
博主	得票	博主	得票
展锋	16442	胡嘉	10387
寂寞先生	13910	江恩看盘	9291
陈晓阳	13849	沙尾农	5671
赵伟	13134	王国强	5442
空空道人	11342	股市观察家	4481

注: 详情请见中国证券网